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Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft. 
 

1. Ifjúsági Ház 

Az Ifjúsági Ház hagyományosan és kiemelten a gyermek- és ifjúsági programok szervezését 

tartja fő feladatának, de minden korcsoportnak kínál programot. A munkatársak a sikeres, 

ismétlődő programok mellett minden évben gondot fordítanak a megújulásra, új programok 

megalkotására és bevezetésére. Az Ady Endre művelődési ház programjai a megszűnése 

következtében a Polgárcentrumban és itt a házban kerültek elhelyezésre, sajnos nem minden 

programnak és közösségnek sikerült, időt és helyet találni.  

 

Kisgyerekes családoknak szóló rendezvények, koncertek: 

A Babajátszó foglalkozásunk hetente egyszer, kedden délelőtt nyújt a családoknak tartalmas 

szórakozást. Célunk, hogy a közösségbe még nem járó gyermekeket és szüleiket egy családias, 

vidám hangulatú hely várja, ahol a kisbabák megszokhatják a másik gyermek társaságát, a 

szülők pedig megismerkedhetnek és tapasztalatot cserélhetnek, 30 alkalommal összesen 743 fő 

vett részt a programon. 

 

Családi Játszó rendezvényünkkel öt alkalommal találkozhattak az érdeklődők, összesen 506 

fő látogatta a programot. A játszóház alapgondolata az, hogy a család együtt szerezzen 

élményeket, közösen játszanak, kellemesen töltsenek el egy szombat délelőttöt. Az Ifjúsági 

Házban kipróbálhatják társas- és fejlesztő játékainkat, rajzolhatnak, színezhetnek, játszhatnak 

az ugrálóvárban. Az évszakhoz, jeles napokhoz idomuló kézműves foglalkozásokkal, a játékos 

tornával a gyermekek mozgás- és finommotorikai képességét igyekszünk fejleszteni. A 

szülővel együtt végzett tevékenység sikerélményt nyújt a gyermekeknek. Lehetőség van 

arcfestést vagy csillámtetoválást is készíttetni. A legsikeresebb részprogramunk a bábelőadás, 

mely kicsiknek és a nagyoknak nagy élményt nyújtott ebben az évben is. A rendezvényt 5 

alkalommal szerveztük meg, összesen 375 fő látogató volt a Családi Játszón. 

 

Családi Játszó bábelőadásai – A bábelőadások témaválasztása alkalmazkodik a naptári 

ünnepekhez, jeles napokhoz. Hagyományosan megtartjuk a Mikulás-naphoz, a Farsanghoz, 

illetve a Húsvéthoz kötődő előadásokat. Előadásaink jellemzően kesztyűs bábokkal történnek, 

de pálcás és egyéb bábokat is alkalmazunk a darabok témájától függően.  

 

Adventi koszorúkötés során a látogatóknak meghitt, karácsonyváró hangulatban volt 

lehetőségük elkészíteni a saját, egyedi adventi koszorúikat.  

 

Országos Rajzfilmünnep – 2019-ban 4. alkalommal csatlakoztunk ehhez az országos 

kezdeményezéshez, melyet a KEDD Animációs Stúdió szervezett. A hagyományteremtő 

szándékkal 2011-ben útjára indított, évenként megrendezésre kerülő esemény missziója, hogy 

közvetítsük a rajzfilm értékét a családoknak és megismertessük őket a magyar és nemzetközi 

rajzfilm múltjával és jelenével. A folyamatos filmvetítés mellett az újpesti gyerekek kérhettek 

rajzfilmfigurás arcfestést, valamint játszósarok várta őket rajzfilmes színezővel, gyurmával, 

kézművessel és kreatív feladatokkal. A programnak 165 fő látogatója volt. 

 

Zenei programok:  

Az Örömzene koncertek lehetőséget adnak a fiatal, tehetséges zenekarok számára a 

nagyközönség előtti bemutatkozásra. A program 8 alkalommal valósult meg, péntek esténként 

összesen 640 érdeklődő vendégnek nyújtott kellemes kikapcsolódást a program. 



2 

 

Retro buliknak a közép- és szenior korosztály táncolni szerető közösségének nyújtott 

szórakozási lehetőséget. 2019-ben öt alkalommal volt buli, melyen összesen 739 fő táncolt a 

régi idők legjobb diszkó slágereire. 

 

A Hétvégi Randevú programon a Szilver Zenekar, illetve az Anonymus zenekar szórakoztatja 

rendszeresen a kikapcsolódásra vágyó idősebb korosztályú közönséget. A programra való 

érdeklődés 2019-ben is változatlan volt, 4499 fő vett részt a rendezvényen. 

 

A Nóta Műsor a korábbi évekhez hasonlóan 3 alkalommal került megrendezésre, több neves 

zenész és előadóművész közreműködésével. Az idősebb korosztály körében nagy sikernek 

örvendő programsorozatnak összesen 912 látogatója volt.  

 

Gyermektáncház a BEM Néptáncegyüttessel programsorozatunkban népszokásokat, az 

ünnepkörökhöz kapcsolódó hagyományokat és játékokat ismerhettek meg az érdeklődők. A 

programhoz kézműves foglalkozás is tartozott, mely során mindig a táncház tematikájához 

kapcsolódóan készíthettek valamit a résztvevők. A 2019-es év során 10 alkalommal került 

megrendezésre a program (9 alkalommal az Ifjúsági Házban, 1 alkalommal decemberben a 

Polgár Centrumban), összesen 274 látogatóval. 

 

Ovis – Sulis színház: 

Az Ovis – Sulis Színház szervezése során változatlanul azt tűztük ki célnak, hogy a kerületen 

belül biztosítsuk az újpesti óvodák és iskolák számára a tartalmas kulturális szórakozást, a 

gyerekekkel megismertessük a színházba járás élményét. A meghívott társulatok és előadók 

országosan elismert művészek, színvonalas produkciókkal. A 2018/2019-es évad utolsó 

előadása volt az Ifjúsági Házban. Az Ovis Színház előadásán 300 óvodás gyermek, a Sulis 

Színház 291 iskolás vett részt. A rendezvény a továbbiakban az UP Újpesti Rendezvénytérben 

folytatódott. 

 

Óvodás, iskolás programok: 

A kerületi óvodákkal és iskolákkal fenntartott jó kapcsolat alapján arra törekszünk, hogy a 

nevelési és tanítási programjukhoz igazodva a csoportokat érdeklő témákat dolgozzuk fel 

játékos keretek között. A programok többsége kézműves foglalkozást is tartalmaz. 

  

Karácsonyváró játékunk igen népszerű az általános iskolai csoportok körében. 149 fő vett 

részt a programon, mely során a karácsonyi ünnepkörhöz kötődő interaktív, játékos feladatok, 

filmvetítés, karácsonyi mézeskalács díszek készítése várta a gyerekeket.  

 

A Játssz-óra programunk általában egy adott évszakhoz, ünnepi eseményhez kötődő kézműves 

foglalkozással kiegészülő program, mely kiegészül a szabad játék lehetőségével is 

(társasjátékokkal, asztalitenisszel, csocsóval).  

 

Húsvéti kézműves foglalkozásunk 97 gyermek részvételével, a húsvéti készülődés jegyében 

zajlott. A résztvevők nagy örömmel vitték haza a kartonpapír kosárkákat. 

 

Az Adventi kézműves foglalkozás karácsonyi hangulatban telt, 79 fő készített karácsonyi 

szalvétából kreált angyalkát. 

 

Szüreti mulatság – A hagyományőrző táncház (Bem Néptáncegyüttes élőzenés tánctanítása) 

és kézműveskedés (kizárólag természetes anyagokból) mellett szüreti népszokásokat 
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elevenítettünk föl. Ismereterjesztő vetítést tartottunk a szüret történetéről, a régi szüreti 

szokásokról. 135 résztvevő gyermek próbálhatta ki a mustkészítést, maguk préselhették a 

szőlőt. A must és a szőlő kóstolásához pogácsát és szőlőcukrot is kínáltunk. 

 

Novemberben a hagyományőrző táncház és kézműveskedés mellett Márton-napi 

népszokásokat elevenítettünk föl. Szent Márton életéről bábdarabot adtunk elő, emellett 

ismeretterjesztő előadást tartottunk. A program alatt libazsíros, lilahagymás lipóti kenyérrel, 

forró teával kínáltuk meg az iskolás csoportokat, összesen 112 gyermeket. 

 

Újpest Önkormányzata, az Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft., az Újpesti Piac és 

Vásárcsarnok és a Lipóti Pékség által szervezett szerdai piaclátogatások nagyon népszerűek 

voltak. Több mint 1000 óvodás gyermek ismerkedhetett meg a piaccal, ismerhette meg a 

pékségben zajló munkafolyamatokat. Az új helyszínre az Újpesti Piac és Vásárcsarnokba 

látogató gyermekek nagy örömmel szemlélték a hatalmas gyümölcs- és zöldségkínálatot, illetve 

a pékek munkáját.  

 

A 2019-2020-as tanévben Zene-Mese-Varázslat címmel hirdettük meg a zenei bérleteket az 

Ifjúsági Házba. Az előadásokon mesés történetek elevenednek meg. Kamarazenei 

feldolgozásban, Székely Edit közvetlen hangulatú műsorvezetésével a zeneművek, zeneszerzők 

megismerésén túl a hangszerekkel is barátságot köthettek a gyerekek. 2019. októberében induló 

bérletsorozatának 2-2 előadása várta a gyerekeket. Az óvodás bérlet előadásain 573 fő, az 

iskolás bérletsorozat előadásain 401 iskolás tanuló vett részt. 

 

2019-ben ismét megrendezésre került a Mese, Zene Csuda Jó! program, mely kellemes és 

hasznos időtöltést nyújt a gyermekeknek a mese és a zene világában. Egy lehetséges formája a 

gyereknap megünneplésének. A délután fellépői voltak többek között a Megyeri Úti Általános 

Iskola, a Csokonai Vitéz Mihály Általános Iskola és Gimnázium, illetve az Erkel Gyula Újpesti 

Zenei Alapfokú Művészeti Iskola tanulói is. A rendezvényen 260 fő vett részt. 

 

A Diafilmklub programunkat 284 gyermek látogatott el. A foglalkozások óvodás és iskolás 

gyermekek számára egyaránt meghatározott tematika szerint épült fel. Fontos feladat a 

diafilmek levetítése mellett, a gyerekek meglévő ismereteinek más szituációban történő 

fejlesztése, illetve az érzelmi nevelés, a rajzolás, a színezés fontosságáról sem feledkezhetünk 

meg. A program megvalósítása során az olvasás megszerettetése is kiemelt cél. A kellemes 

zenei háttér nyugtató hatása 90 perces kikapcsolódást biztosított a résztvevőknek. 

 

Az Őze színjátszó tanfolyamot három csoport számára tartottuk meg. A tanfolyamon a 

gyerekek megismerik a művészi formanyelvet, zenét, táncot, mozgást, a beszédművelés 

óráinkon gazdagodik szókincsük, kifejezőkészségük. A szituációs játékok során tágul 

ismeretük, színesedik egyéniségük. A tanfolyam létszáma átlagosan 30 és 40 fő között mozgott. 

 A Kultúrházak éjjel-nappal program keretében az Őze színjátszós gyerekek nyílt órán 

mutatkoztak be „Mi így csináljuk” címmel, melyen 60 fő vett részt. A tanfolyamhoz 

kapcsolódóan megrendezésre került a Függöny előtt-Függöny mögött című előadás, melyen 

fellépett mindhárom csoportunk egy-egy darabbal. A fellépésre 120 fő váltott jegyet. A 

csoportoknak emellett „Az ajándék maga én vagyok” című karácsonyi műsor során is nyílt 

bemutatkozási lehetőségük. A gyerekek igen színvonalas produkcióval lepték meg szüleiket, 

melyre 150 néző látogatott el.  
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2019-ben harmadik alkalommal valósult meg a Kreatív Drámatábor (KREDIT), mely a 

gyermekeknek egyrészt tartalmas szórakozást, kikapcsolódást, emellett játszva tanulást is 

biztosított. A táborban 20 fő vett részt. A foglalkozások lezárásaként tartott előadást 60 fős 

közönség tekintette meg.  

 

A 2019-es évben is az Ifjúsági Ház biztosította az újpesti Nyári napközis tábor egyik 

helyszínét. Júliustól augusztus közepéig délelőttönként színes programokkal vártuk a táborozó 

gyerekeket. Naponta 4 csoport, naponta összesen közel 80 gyermek érkezett. Voltak különböző 

kézműves foglalkozások, drámaórák, érzékenyítő programok vakvezető kutyával, 

környezetvédelmi vetélkedők, játékos, ügyességi és sport programok, zöldség- és 

gyümölcssaláta készítés, lufi bohóc, néptánc, zene, mozi és társasjátékok.  A napközis tábor 

sokszínű programját gazdagították a színi előadások, ahol a fellépők a bérletes előadások során 

megismert színvonalas társulatok voltak. A táborban három alkalommal vártuk színházi 

előadásokkal a gyerekeket, összesen 379 táborozó tekintette meg a produkciókat. 

 

Vetélkedők, kiállítások: 

2019-ben az Olvasni jó! program keretében a résztvevőalsós diákok Kertész Erzsi: Panthera – 

A hógömb fogságában című könyvét dolgozták fel. A vetélkedő 2018. októberében kezdődött 

el és 2019. márciusában derült ki az eredményhirdetéskor, hogy kik ismerik legjobban Kertész 

Erzsi könyvét. A többfordulós vetélkedőre 30 csapat nevezett be, a döntőre 18 csapat jutott 

tovább.  

A történelem szárnyán címmel többfordulós komplex vetélkedőt szerveztünk 5-6. osztályos 

tanulók részére. A feladat Mark Twain: Tom Sawyer kalandjai című könyvének komplex 

feldolgozása volt, melyre 17 csapat nevezett be. A döntőre 14 csapat kapott meghívást, hogy 

kiderüljön kik ismerik igazán az elolvasott könyvet. 

 

Az irodalom és a képzőművészet találkozása – „Szállj költemény, szólj költemény”– című 

képzőművészeti kiállítás 1-8. osztályosok munkáiból. A költészet napja alkalmából rendezett 

program során a diákoknak Szabó T. Anna költő egy versének illusztrálása volt a feladatuk. 12 

iskolából 253 pályamunka érkezett be.  A program zárásaként rendezett kiállítás megnyitójára 

150 fő látogatott el. A kiállításhoz tervezett foglalkozás a vizuális nevelés fejlesztését is 

szolgálta, 3 alkalommal valósult meg, összesen 57 tanuló részvételével.  

 

Szavalóverseny a magyar nyelv napja alkalmából idén hetedik alkalommal került 

megrendezésre. Az iskolák részéről mindig nagy az érdeklődés, ezért a létszám évek óta 

maximálva van. A szavalóversenyen a 6-18 éves gyerekek 8-9 kategóriában egyszerre 

mondanak verset.  Idén az alsós gyerekek Tandori Dezső, a felső tagozatos tanulók Tandori 

Dezső vagy Ady Endre versét mondták, a középiskolások szinten Ady Endre vesével 

indulhattak. Műsort adtak az Újpesti Károlyi István Általános Iskola és Gimnázium 4. osztályos 

tanulói, emellett felléptek az Erkel Gyula Újpesti Alapfokú Zeneiskola tanulói is. A 

szavalóversenyen 121 diák vett részt. 

 

A Középiskolás Börzét rendezvényünk három évtizede segíti a gyermekeket, szülőket a 

tájékozódásban, az iskolaválasztásban. 2019-ben is sokan gondolták úgy, hogy érdemes az 

pályaválasztást segítő rendezvényünkre ellátogatni. A három napig tartó programon 45 iskola 

vett részt, 21 iskola tartott tájékoztató előadást, közel 3507 látogató érdeklődött program iránt. 

 

A Természet Csodái kiállítás és vásár 28. alkalommal megtartott rendezvényünk. 2064 fő 

látogatottsággal bizonyítja, hogy az évente megrendezett program a kerületen, sőt a fővároson 

kívüli településekről is sok érdeklődőt képes ide vonzani színvonalas, megújuló kiállítási 



5 

anyagával. A korábbi évekhez hasonlóan találkozhattunk hüllőkkel, rovarokkal, tengeri 

malacokkal, macskákkal, vadászgörényekkel, rágcsálókkal, valamint hétköznap törpemalac- és 

törpekecske show várta a gyerekeket. Az ásvány- és növénykedvelők gazdag kínálatot 

csodálhattak meg a kiállítás ideje alatt. Az óvodás és az alsó tagozatos iskolás csoportok részére 

Öko kézműves foglalkozást is tartottunk, melyen óvodás és iskolás résztvevők száma összesen 

279 fő volt. 

 

A Vasútmodell kiállítást sok család és egyéni érdeklődő mellett nagy létszámban tekintették 

meg a kerületi óvodák és iskolák, a programnak összesen 1223 látogatója volt. 

 

A Babaruha- és játékbörze az újpesti kisgyermekes szülőknek nyújt segítséget abban, hogy a 

használt, de jó minőségű baba- és kisgyermek ruhákat, játékokat kedvező áron tudják 

megvásárolni. Az árusító kismamáknak is nagy lehetőség ez a program a kinőtt babaruhák, 

megunt játékok eladására, cseréjére. A 2019-es évben két alkalommal megszervezett börzén 

összesen 240 látogató volt. 

 

Esélyegyenlőségi programok:  

Fehér Bot Világnapja – Egy toleráns és nyitott társadalom alapja a másság elfogadása, a 

sokszínűség értékként való kezelése. Cél, hogy a gyermekekhez közelebb vigyük a fogyatékkal 

élők mindennapi élethelyzeteit, megkönnyítve ezzel a kommunikációt és a segítségnyújtást. 

Ebben segítségünkre van a miskolci Baráthegyi Vakvezető és Segítő Kutya Iskola és a Vakok 

és Gyengénlátók Közép– Magyarországi Regionális Egyesületének Szervezete, akik interaktív, 

elfogadást segítő foglalkozásokat nyújtottak. Ebben az évben a program tartalmazott 

beszélgetést a szervezet tagjaival, találkozást vakvezető kutyával és gazdájával és érzékenyítő 

feladatokat játékos formában. A délelőtt folyamán 77 alsó tagozatos gyermek vett részt. 

 

„Így kerek a világ” – Az Esélyegyenlőségi Nap elsődleges célja, hogy az épeket és 

fogyatékossággal élőket közelebb hozzuk egymáshoz, hiszen a fogyatékkal élő emberek 

életének megkönnyítése a többségi társadalom aktív részvétele nélkül lehetetlen. Fontosnak 

tartottuk, hogy minél több szervezet, egyesület képviseltesse magát a rendezvényen. 2019-ben 

a program zenés színpadi produkciókból, vakvezető kutya bemutatóból állt. Lehetőség volt 

kötetlen beszélgetésre a megjelent szervezetek tagjaival, kreatív foglalkozásokon való 

részvételre. Az esemény háziasszonya Szalai Kriszta színművésznő volt. A programon 135 fő 

vett részt. 

 

Klubok: 

A Vakok és Gyengénlátók Közép-Magyarországi Regionális Egyesületének Újpesti Szervezete 

fő célja, egy olyan összetartó közösség kialakítása, ahol az újpesti látássérültek és más 

„fogyatékossággal élők” családjukkal, barátaikkal kellemesen tölthetik el szabadidejüket. A 

havi klubösszejövetelek egy-két téma köré szerveződnek. A beszélgetéseken kívül változatos 

programokon is részt vehetnek a klubtagok: színház- és múzeumlátogatásokon, kirándulásokon. 

A 12 alkalommal megvalósult rendezvényen átlagosan 10-15 fő vett részt. 

 

Mozgássérültek Budapesti Egyesületének Újpesti Szervezete 

Az Egyesület fő célja, hogy felkarolja a IV. kerületben lakó fogyatékossággal élő, elsősorban 

mozgáskorlátozott embereket, hogy létrejöhessen egy öntevékeny, önszerveződő közösség, 

melynek tagjai támogatják egymást és tevékeny részeseivé válhatnak Újpest közösségi 

életének. A 2019-es év programokban ismét gazdag volt. A klubnapok jó hangulatban teltek, 

közös énekléssel, kellemes beszélgetésekkel. 10 alkalommal találkoztak a szervezet tagjai, 

átlagosan 20-25 résztvevővel.  
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Az Újpesti Nyugdíjasklub lehetőséget kínál azoknak a nyugdíjasoknak, akik tartalmas 

időtöltést keresnek, nyitottak sokféle téma iránt. Társaságot, baráti közösséget találhatnak 

összejöveteleinken azok, akik szeretnek együtt lenni hasonló érdeklődésű emberekkel. Célunk, 

hogy oldott légkörben a klubtagok aktívan vegyenek részt a programjainkon, ne csak befogadók 

legyenek, hanem tevékeny részesei a történéseknek. Arra bátorítjuk őket, hogy ötleteikkel, 

igényeik kifejezésével maguk is alakítsák, színesítsék a klubéletet. Törekszünk arra, hogy 

programjainkon sokféle élményben, örömben legyen részük. Az első félévben 43 tag, a második 

félévben 47 fő fizette be a tagdíjat.  

 

Az Újpest Magyardal és Zenebarát Társaskör 2019-ben 10 alkalommal alkalmanként 40 fő 

részvételével működik. A rendezvényekre várják a népdalt, a táncdalt, a sanzont, a nótát és a 

verset kedvelőket. A jó hangulatot meghívott művészek, az élőzene és a szíves vendéglátás 

biztosítja.  

 

A CRI DU CHAT Klub tagjai összesen 10 alkalommal, alkalmanként 10-15 fő megjelenével 

találkoznak az Ifjúsági Házban.  

 

UP Rendezvény térre szervezett programok: Alma Együttes koncertre 295 fő látogatott el.  

Halász Judit koncertje 462 fős, nagysikerű, teltházas program volt.  

A „Zenedélelőtt és Zenedélután” klasszikus zenei programnak az Újpesti Rendezvénytér 

biztosította a helyszínt. A MÁV Szimfonikusok 2018. novemberében induló bérletsorozatának 

3-3 előadása várta a gyerekeket. Az óvodás bérlet előadásain 918 fő, az iskolás bérletsorozat 

előadásain 468 iskolás tanuló vett részt. 

 

Saját szervezésű programok mellet a ház sok egyéb rendezvénynek ad helyet: Véradások, 

Iskolai gálák, előadások, kisebb Színházi előadások, Hastánc, Zumba, Senior torna, Kerámia 

szakkör, Bikfic Torna, Társas Tánc, Ringató, Családi és baráti összejövetelek, Társasházi 

közgyűlések, Konferenciák, Szakmai találkozók, Vásárok. 

 

Új Galéria – Képzőművészeti- és fotókiállítások: 

Az Ifjúsági Ház aulájában működő Új Galéria fő profilja a gyermekpályázatok anyagának 

bemutatása, a fiatal, pályakezdő művészek kiállítási lehetőséghez juttatása, illetve kiemelten az 

Újpesti Művészek Társaságának támogatása.  

 

A kiállítások látogatottsága függ az azonos időben futó rendezvényektől: a nyitvatartási 

periódusa alatt a más rendezvényekre érkező vendégek jellemzően megtekintik az adott 

kiállítást. A teljes látogatottság ezért mindig eléri az 5-600 főt.  

 

 Muravidéki Baráti Kör Kulturális Egyesület kiállítása 

Az egyesület 1997. decemberében alakult meg, de a tagok már az előző években is 

kifejtettek a Muravidék kultúrájával kapcsolatos tevékenységet. 

 Colosseum Csoport kiállítása  

A Vácott élő Magyar Miklós festőművész vezette Colosseum alkotóközösség csoportos 

kiállításán túlnyomórészt a jazz-, a blues- és a progresszív rock legnagyobb mestereire 

vonatkozó művek kerülnek a falakra. A művész hiperrealista képeinek jellemző 

vonásai: a mérnöki pontosság, a részletek aprólékos kidolgozása és a lenyűgöző 

színgazdagság.  



7 

 Nimród Fotóklub kiállítása 

A Nimród Fotóklub kiállítása hagyományosan a Természet Csodái Kiállítás és Vásár 

kezdő rendezvénye is. A kiállításon szebbnél szebb természetfotókat láthatunk a tagok 

munkáiból. 

 Kasza László és Tátrai Terézia Együtt! című kiállítása 

„Az Újpesti Művészeti Társaságnak tagjai vagyunk, és úgy gondoltuk, hogy a régi 

barátság alkalmából csinálunk egy közös kiállítást. A kiállításra mindketten régebbi és 

újabb alkotásainkból válogattunk, ezért saját festményeinken belül is nagy a 

változatosság.” 

 A Föld Napja fotókiállítás 

A HTM és a toptura.hu internetes oldal, a Jövő Háza Alapítvány, az Újpesti Kulturális 

Központ Nonprofit Kft. Ifjúsági Ház támogatásával Az Én Természetem című 

fotópályázat kiállítása és díjátadó ünnepélye. A kiállítást évente és hagyományosan az 

Új Galériában rendezik meg a kiállítók a Föld Napja alkalmából.  

 A CRI DU CHAT Baráti Társaság Közhasznú Egyesület Esélyegyenlőség programhoz 

kapcsolódó kiállítása 

A klub hosszú évek óta kötődik Újpesthez és az Újpesti Kulturális Központhoz. A 

kiállítás ritka betegséggel élők kulturális, művészeti tevékenységét mutatja be rajzokon, 

festményeken keresztül. Az Egyesület az Esélyegyenlőségi nap állandó résztvevője.  

 Komplex Képzőművészeti verseny kiállítása  

A kerületi Vizuális Kultúra Munkaközösség képzőművészeti kiállítása kerületi és 

fővárosi versenymunkák anyagából. Az újpesti rajztanárok sikeres szakmai munkáját és 

kiváló felkészültségét évek óta bizonyítja a kerületi gyerekek fővárosi szintű sikeres 

szereplése és a szerzett díjak sokasága.  

 Leonardo Kör Évzáró kiállítása  

A képzőművész kör 15 éve működik. Egyetemisták, általános iskolások, nyugdíjasok, 

otthon dolgozók és felvételizni vágyók is járnak a körbe, amelyet Szarka Hajnalka 

festőművész vezet. Többen az Újpesti Művészek társaságának aktív tagjai. Az év végi 

összegző zárókiállításon láthatjuk az év során készült tanulmányokat és műveket.  

 Hajdu Zoltán László kiállítása 

A Fedél Nélkül (FN) utcalappal – melynek szerzői és terjesztői egyaránt otthontalan 

emberek – közösen szerveztük meg Hajdu Zoltán László /Haziel/ (1961 – 2019) 

művészetét bemutató életmű-kiállítást. A művész 2007 óta áll kapcsolatban a Fedél 

Nélkül utcalappal, képei több csoportos kiállításon szerepeltek, és 2015-ben az Év Képe 

különdíját is elnyerte. Képei leginkább akvarellek és figuratív, de sokszor meseszerű 

ábrázolásmód jellemzi őket. 

 Üveg Alatti Világ - Murányi Marcell kiállítása 

A kiállítás törzsanyaga a művész 2016 és 2019 között készült kartonpapír képek. 

Ezekben a munkákban a kidobott csomagolóanyag találkozik mikroszkopikus planktoni 

lények 19. század végi természetkönyvekből ellesett vázaival.  

 MobilArt csoport fotókiállítása 

A 2017-es és 2018-as Mobillal másképp – A Facebookon működő MobilArt alkotói 

csoport kiállításának nagy sikere után ismét jelentkeznek a lelkes alkotók ebben az 

újszerű fotográfiai műfajban alkotott színvonalas, elgondolkodtató, olykor humoros új 

műveikkel. 

 Generációk - Gondi Magdolna és Hatvani Zsuzsanna festménykiállítása 

A kiállítást megnyitotta: Novotny Tihamér művészeti író, közreműködtek: Szatmári 

Kristóf zenész (szakszofon) és Dér Csongor, kis mesemondó 

 Újpest Árpád Lions Club Békeposzter kiállítása és díjátadó ünnepélye 
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Az Újpest-Árpád LIONS Club Újpest Önkormányzatának támogatásával 2019. évben 

ismét meghirdette a nemzetközi LIONS békeposzter pályázat újpesti versenyét. 

Megtisztelő számunkra, hogy a záró kiállítást és a díjkiosztó ünnepélyt hagyományosan 

minden évben az Ifjúsági Házban rendezik. Külön öröm, hogy a magyar gyerekek 

(köztük újpestek is) szép sikereket értek el eddigi pályázatokon. Legutóbb Agócs Noémi 

Eszter (a Pécsi Sebestyén Ének-Zenei Általános Iskola és AMI tanulója)a 2018. évi 

nemzetközi versenyben a 23 díjazott közé került. Ez nagy elismerés az Ő és a mi 

munkánknak is. 

 Karácsonyi „Tűz és víz a Bibliában” című gyermekrajz-kiállítás 

A válogatás gyermek képzőművészeti alkotások országos és iskolai pályázatainak 

anyagából. A kiállítás-megnyitó részeként megtekinthettük a „Hordozd a gyertyát!” 

című ünnepi műsort, melyet a Benkő István Református Általános Iskola és Gimnázium 

tanulói adtak elő. 

 

2. Polgár Centrum – Újpest Galéria 

Zenés, táncos foglalkozások: 

Shadows Magic Band zenekar minden hónap utolsó szombatján várja a zenét és a táncot 

kedvelő idősebb korosztályt. Műsoruk jelentős részét a néhai „The Shadows együttes” számai 

teszik ki a 60-as-70-es évekből. Ebből adódóan stílusuk instrumentális gitárzene, de a közönség 

igénye szerint szívesen játszanak korabeli énekes számokat is, valamint ezek gitárzenére való 

feldolgozását. Repertoárjukat úgy állítják össze, hogy jó hangulatú, táncos rendezvény részesei 

lehessenek azok, akik koncertjeikre ellátogatnak.  

 

A Polgár Centrum biztosítja a helyszínt a Bem Folklór Egyesület oktató- és táncpróbáinak, 

illetve az egyesület részeként működő Nefelejcs Népdalkör kóruspróbáinak is. A néptánc 

foglalkozáson résztvevő kisgyermek, ifjú, és felnőtt korosztály tagjai a hét két napján töltik meg 

az épületet a hagyományokat őrző népzenével és tánccal. 

 

Az Ékszer Egyesület már hosszú évek óta a Polgár Centrumban várja balett óráira a 

legfiatalabb korosztály tagjait és a fiatal felnőtteket. Heti két alkalommal tanítják a közel 100 

gyermeket, akik az elsajátított tudásukat évente két alkalommal vizsgán bizonyítják. 

 

A Hálózat a Kultúráért, Művészetért Egyesület (HAKME) heti két alkalommal zenés 

esteket, próbákat tartanak telephelyünkön. 

 

Már hagyománnyá vált, a külsős szervezésű „Ki Mit Tud?” program mely havi 

rendszerességgel várja az idősebb korosztályt.  A fellépők leggyakrabban magyar nótákat, 

operetteket, verseket adnak elő.  Emellett évente 2-3 alkalommal ünnepekhez kötődő 

klubdélutánra is igénybe veszik telephelyünket.  

Az épületben tősgyökeres 80 fős tagságból álló Újpesti Közművelődési Kör havi egy 

alkalommal találkozik a Polgár Centrumban. A Kör tagjai rendszeresen látogatják az ÚKK 

egyéb programjait, beleértve a kiállítás megnyitókat is.  

 

Két civil egyesület, a LIONS és a Történelmi Vitézi Rend tagjai változatlanul, havonta 

tartanak klubnapokat az épületben. Helyszínként az alsó galériát foglalhatják 3-4 órás 

időtartamban, ahol rendszeresen vetítésekre és előadásokra is sor kerül.  

 

Az Újpesti Művészek Társasága évente egy alkalommal tartja meg éves közgyűlését 

hozzávetőleg 30 fővel, emellett találkozásaikra jó alkalom minden kiállításmegnyitó. 
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Legsikeresebb rendezvényük a Téli Tárlat 2019., ezen kívül kiemelendő a Városnapi 

kiállításukkal egybekötött Újpesti Piktor Piknik 2019., melynek szintén a ház adott helyet. 

 

A Polgár Centrum igény és lehetőség szerint igyekezett termet, helyiséget biztosítani egyéb 

szervezeteknek (nemzetiségi önkormányzatok, egyházi szervek, UTE, Újpesti 

Rendőrkapitányság), illetve alkalmi terembérleti igényeknek (esküvő, születésnapi rendezvény 

stb.). 

Újpest Galéria kiállítások: 
A 2019-es évben a tervek között szereplő időszaki csoportos és egyéni kiállítások hiánytalanul 

megvalósultak. A tárlatokat összesen 3000 fő látogatta. 

 

Az Újpest Galéria 2019-es fő törekvései között szerepelt, hogy olyan kiállítóművészeket 

mutasson be a kerület lakosságának, a képzőművészet iránt érdeklődőknek, akik már régen 

állítottak ki a kerületben, de Budapesti és országos szinten rendszeres kiállítóknak, magasan 

képzett „szakembereknek” számítanak. 

 

Számos kiemelkedő művész tárlata emelte az Újpest Galéria hírnevét. Elsőként Győrffy 

Sándor festő- és grafikusművész januári „Villanások” című széria- és egyedi szitanyomatokból 

álló önálló tárlatát érdemes kiemelni. Ide sorolhatjuk Magén István budapesti 

grafikusművészt, aki már hosszú évek óta készíti sajátos mintázatú és színvilágú nagy méterben 

kinyomtatott elektrográfiáit, de a kecskeméti Lakatos Pál Sándor szobrászművész absztrakt 

formarendszerével mind- mind a szemlélet formálását hivatottak elősegíteni. 

Kitűzött cél volt, hogy a profi képzőművészek bevonásával fokozatosan erősítsük az Újpest 

Galéria imázsát, hogy azt ismét Budapest szinten a rangosabb kiállítóhelyek között tartsák 

számon művészeti körökben. Ezek a törekvések a visszajelzések szerint nem voltak hiábavalók. 

Ugyanakkor ápoltuk az utóbbi időben hagyománnyá vált kezdeményezéseket, úgy mint a 

kizárólag nők részvételével megvalósuló biennálé jellegű, a NŐ 2019 című csoportos, vagy az 

OKIT évadzáró nyári, szintén csoportos tárlatát. Elnökük, Schéffer Anna keramikusművész 

egyéni anyaga bemutatása színhelyéül is galériánkat választotta. 

Idén a textilművészet nagyobb teret kapott. Januárban a Quilticon textil foltvarró csoport 

színekben tobzódó tárlata, majd tavasszal a Karton Művészeti Egyesület mutatkozott be 

„Kertelő” című kiállításukkal. 

Az Újpest Galéria kedvelt kiállító helye a grafikusoknak, köszönhetően a jó megvilágításnak, 

és a kedvező elosztású tereknek. Májusban, a grafika hónapja keretében különleges grafikai 

bemutatóra került sor az alsó teremben, együttműködve a Magyar Grafikusok Szövetségével. 

Az Újpesti Városnapok egyik rendezvényeként, és egyben kötődve a XIII. Ars Sacra 

Fesztiválhoz, Simon András neves újpesti grafikusművész életmű kiállítását nyitotta meg dr. 

Feledy Balázs művészeti író. A megnyitóra az érdeklődők nagy számára való tekintettel a 

kamaraszínház teremben került sor, ahol üres székek nem is maradtak, s büszkeség, hogy a 

megnyitót megtisztelte jelenlétével Dr. Erdő Péter bíboros, Budapest-Esztergom érseke. a 

látogatottság a tárlat egész ideje alatt kiemelkedően magas volt, köszönhetően a művész 

mozgósító erejének.    

A kínálatot színesítették az elmaradhatatlan fotóművészek. Az újpesten dolgozó Vajda János, 

aki a MAOE fotótagozatának egyik vezetőségi tagja, egyéni hangvételű fekete-fehér képeivel, 

Kasza Zoltán fotós szociografikus látásmódjával ismertetett meg bennünket. 
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Ez évben szintén jelentős teret kaptak az újpesti, vagy Újpesthez szorosan kötődő alkotók. 

Akadtak köztük olyanok, akik életmű kiállítással jelentkeznek, mint Tóth László akvarellista, 

vagy B. Láng Ernesztin, ki az utóbbi időben kerületszerte sok helyen megjelent képeivel. 

Vannak, akik rendszeres időközönként mutatják be az elmúlt időszak „termését”, s mindig 

vannak rejtőzködők, aki professzionális képzésben részesültek ugyan, de már sok éve nem 

jelentkeztek munkáikkal, úgy mint Mérey Szilárd festőművész, kinek tárlatát egy igen 

kiemelkedő tudású képzőművész, Tölg-Molnár Zoltán rendezte sajátos elképzelés alapján. Az 

Újpest Galériabeli első önálló tárlatával jelentkezett Faragó Ágnes tipográfus, festőművész, és 

Török Tivadar karikatúrista. Az ÚMT két hölgy tagja Dr. Koó Éva Lídia és B. Molnár 

Zsuzsa egymással harmonizáló festményeit láthattuk áprilisban, míg ugyanitt augusztusban az 

ÚMT válogatott csoportos tárlatát. 

Egy előre be nem tervezett kiállítással is bővült a paletta. Az Újpesti Ukrán Nemzetiségi 

Önkormányzat kérésére a tűzzománcokat készítő Lebovics Viktória mutatkozhatott be az alsó 

galéria teremben, kiállítását Gyulai Líviusz Kossuth-díjas grafikusművész, animációs 

filmrendező nyitotta meg. 

S végül, az összefoglalót lezárandó, az időrendben is legutolsó Téli Tárlat 2019 kiállítás 

valósult meg, mely az ÚMT évzáró, számvető tárlata. Az Újpesti Önkormányzat Civil 

Alapjának Pályázati forrásából ez évben is egy katalógus megjelenésével dokumentálhatjuk 

az összefogást. 

 

3. Lóverseny téri Közösségi Ház  

A Lóverseny téri Közösségi Ház dolgozói kiemelten fontos feladatuknak tekintették a helyi 

művelődési szokások gondozását, gazdagítását; a helyi társadalom kapcsolatrendszerének, 

közösségi életének, érdekérvényesítésének támogatását; a lakótelepen élők művelődési 

tevékenységének segítését.   

 

A Zenés, táncos klubdélután már hagyománnyá vált telephelyünkön. Az élőzenés, táncos 

rendezvényünk elsősorban a senior és a nyugdíjas korosztály tartalmas időtöltésére szervezett 

program. 10 alkalommal összesen 445 fő tácolt a programon. 

 

A Közösségi Ház a látogatók és a helyi lakosság életkori összetételét figyelembe véve továbbra 

is szervez gyermekszínházi előadásokat.  

A speciális és színvonalas babaszínházi előadások szolgálják a legkisebbek (0-3 éves korig) 

szórakozását, fejlesztését. A Közösségi Házban egy alkalommal szerveztünk babaszínházi 

előadást, melyen 151 fő vett részt.   

A bábszínházi előadások az érdeklődők életkorát figyelembe véve, elsősorban az óvodás 

korosztálynak nyújtanak színházi élményt. 2019-ben 4 bábszínházi előadást szerveztünk, 

összesen 291 fő részvételével. 

Mikulás műsor iránt ebben az évben is nagy volt az érdeklődés, 147 látogató vett részt az 

előadáson. 

 

A Közösségi Házban már több éve rendszeresen megrendezésre került a Babavilág-Bababörze 

rendezvény, mely valós lakossági igény alapján működött és elsősorban a kisgyermekes 

családok körében volt népszerű. 2019-ben 2 alkalommal szerveztünk börzét, 350 fő 

részvételével.  
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Kézműves program is színesítette a programkínálatot. A Húsvéti ügyeskedő foglalkozáson 3 

alkalommal összesen 44 fő, az Őszi ügyeskedőn 36 gyermek kézműveskedett. 

 

2019-ben „Kocka kiállítás LEGO alkotásokból” program került megrendezésre, 430 fő 

látogatott el a kiállításra. 

A ház életében kiemelkedő szerepet töltöttek be az alkotó művelődő csoportok, mint a 

Foltvarró kör, az előadó-művészeti csoportok, amilyen a Társastánc (felnőtt-gyerek), a Hip-

Hop (felnőtt-gyerek), Zumba, valamint a sportolási lehetőséget nyújtó csoportok, amilyen az 

Aikido (gyerek-felnőtt), Hatha jóga, Meridián torna, Senior torna voltak. Az óvodás 

korosztályt Ovisuli – Iskolaelőkészítő és játékos tanfolyammal vártuk. A kismamáknak létrejött 

klubok is sikeresen működtek: Hancurka Baba-Mama Klub, Kötődő Nevelő Csoport, 

Újpesti Pelenka Klub, Ringató, Szoptatási tanácsadás, Baba-mama aerobik, Kismama 

jóga. A Káposztásmegyeri Nyugdíjas Klub létszáma több taggal bővült.  

A munkatársak segítséget nyújtottak az érdeklődőknek, a külső programigények 

lebonyolításához pl.: Vöröskereszt – véradás, kerületi rendőrségi rendezvény, közgyűlések, 

vásárok, táncházak. 

  

4. Megyeri Klub  

A Megyeri Klub által szervezett előadásokat összesen 9 alkalommal tekinthettek meg az 

óvodás és kisiskolás korú gyerekek.  

A Nefelejcs Bábszínház, a Majorka Színház, a Batyu Színház, az egri Babszem Jankó 

Gyermekszínház, a Portéka Színház, a Fabula Bábszínház, az Ametist Színház és az Álomzug 

Társulás egyaránt bemutatott gyermekszínházi előadást a Megyeri Klubban. A 9 alkalom 

összlátogatóinak száma: 987 fő 

 

A Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat jóvoltából térítésmentesen tekinthették 

meg látogatóink - előzetes regisztrációhoz kötötten - a Batyu Színház Lélekdajkáló című 

darabot, 87 fő látogatott el az előadásra.   

 

A Házasság hete országos rendezvénysorozat részeként a Megyeri Klub is részt vett 

regisztrációs pontként és pecsételő helyként, mely során aznap az előzetesen bejelentkező 

pároknak a Bachata tánctanfolyamon térítésmentes részvételt biztosítottunk. 

 

A Megyeri Klub hatodik születésnapját egy ajándék bábszínházi előadással koronáztuk meg. 

A Batyu színház egyszemélyes Elvarázsolt mesék című meséjét nézhették meg a családok.  

Természetesen kiegészítő elemként az Újpest Szeletből álló torta, és a népszerű lufihajtogatás 

sem maradhatott el. Az összes látogatói létszám a nap folyamán 150-160 főre tehető, amiből 

120 fő volt összesen a színházi előadáson részt vevő gyermekek és felnőttek száma. 

 

2019. nyarán az Angyalbalett Iskola három héten keresztül volt a Megyeri Klubban. A tábor 

három hete alatt 76 gyermek vett részt a foglalkozásokon.  

 

A káposztásmegyeri családokra gondolva egy előadással egybekötött könyvbemutató valósult 

meg a Megyeri Klubban, Csóka Judit meseterapeuta, pszichológus előadásában, Mesék 

feleségekről és férjekről címmel. Az est 29 résztvevővel eredményesen zárult, a közönség 

soraiból rengeteg kérdés fogalmazódott meg az előadás végén.  

 

A Mikulás érkezését az Portéka Színpad: Decemberi csillagok című paravános, élőszereplős 

előadással ünnepeltünk. Az előadást 120 fő látogatta. 
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A Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat a káposztásmegyeri általános iskolák közül 

ebben az évben is a Homoktövis utcai Általános Iskolát választotta ki, és ajándékozta meg egy 

színházi előadással. A Batyu Színház előadásában a Szegény ember gazdagsága című magyar 

népmesékre épülő előadáson 350 gyermek vett részt. 

 

A Karácsonyi Focikupát a Homoktövis utcai Általános Iskolában szerveztük meg a 

Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat felkérésére.  A focikupán 60 játékos és közel 

20 néző vett részt. 

 

A Káposztásmegyeri Településrészi Önkormányzat a szeptemberi Egészségnap (létszám: 1200 

fő), a májusi Káposztásmegyeri Nap általunk szervezett programelemeivel (létszám: 1800 fő), 

valamint a Homoktövis Általános Iskolában megrendezésre kerülő színházi előadás 

megszervezésében is számított az Újpesti Kulturális Központ Nonprofit Kft. szakmai tudására.  

 

Az Káposztási Nagycsaládosok Egyesületével való együttműködés gyümölcsöző, erősítjük 

egymást munkáját. 2018. szeptemberében indult be az egyesület új coworking irodája, KCSE 

GRUND, ennek ellenére a KCSE néhány klubjának a Megyeri Klubban továbbra is helyet 

biztosítunk (Káposztási Ifi Klub 10 fő, Nyugdíjas Ifjak Klubja regisztrált 45 fő, Nyugdíjas 

Torna és Jóga 6-12 fő és Baba Mama Klub 26 fő). 

 

A Megyeri Klubban 2019-ben is számos klubfoglalkozáson és tanfolyamon vehettek részt 

felnőttek és fiatalok: Gyógytorna, Himalájai jóga, Salsa tanfolyam, Bachata, Kézműves 

foglalkozás felnőtteknek Viseletvarró tanfolyam, Nyugdíjas torna, Nyugdíjas Ifjak Klubja, 

Káposztási Ifi Klub, Stresszoldó Klub, KangaMom Anyatorna, Önismereti Kör, 

Gerinctréning. 

A gyermekkorosztályt is rengeteg foglakozás és tanfolyam várta: Kids Klub, Angol 

Színjátszó csoport, Angyalbalett, Manó torna I.-II., Kézműves foglalkozás gyermekeknek, 

Csiribiri torna szülővel, Daloló szülővel, Kölyök mérnök szakkör, KCSE Baba-Mama Klub, 

Iskola előkészítő fejlesztő torna, Iskola előkészítő foglalkozás, Suholó Néptánc. 

 

Havonta 3 vasárnapon egyházak vették birtokba a nagytermet. A katolikus egyház és az 

evangélikus közösség tartja istentiszteletét a Klubban. 

 

A Hargita utcai Védőnők Baba Mama Klubja havonta két alkalommal tartotta meg 

foglalkozását térítésmentesen a Klubban. Különböző, a kisbabákat, kisgyermekeket érintő 

legtágabb értelemben vett témaköröket jártak körbe egy-egy alkalommal az egészséges 

mozgásfejlődéstől a táplálkozáson át, a meseterápiás foglalkozáson keresztül az babaelsősegély 

bemutatóig.  

 

A Megyeri Klub igény és lehetőség szerint igyekezett alkalmat adni gyermek születésnapi 

zsúrok, szűk körű családi összejövetelek megtartásához, kisebb tanfolyamoknak, 

workshopoknak, figyelembe véve a hely adottságait és a lehetőségeit.  

 

UP Újpesti Rendezvénytérre szervezett programok: 

Tari Annamária Érzelmek az információs korban - Párkapcsolattól a gyermeknevelésig című 

előadásán a népszerű pszichoanalitikus szakember az online tér és a közösségi média 

mindannyiunkat érintő kérdéseiről tartott egy népszerű és szórakoztató előadást, melyre 196 fő 

látogatott el.  
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Pál Ferenc római katolikus pap és mentálhigiénés szakember előadását UP Újpesti 

Rendezvénytérre szerveztük meg, amely kapcsolódott a Házasság hete programsorozathoz, 

illetve a Kultúrházak éjjel nappal országos rendezvénysorozathoz is. Az előadó „Fordulat a 

változás kulcsa!” című előadására már december elején elfogyott az összes jegy, összesen 462 

fő látogatott el a rendezvényre.  

 

5. Neogrády László Helytörténeti Gyűjtemény 

A Gyűjteményt 2019-ban 1269 diák látogatta, az általunk szervezett egyéb programokon 648 

fő vett részt.  

Diákcsoportok 30 alkalommal vettek igénybe tárlatvezetést, a felnőttlátogatókat szervezett, 

csoportos formában 6 alkalommal fogadtunk.  

Kutatási lehetőséget 16, dokumentumkölcsönzést 5 alkalommal vettek igénybe 

magánszemélyek és intézmények.  

Az állandó kiállítás folyamatos karbantartása mellett kamara kiállításon mutatjuk be Újpest 

nagyközség életét, fejlődését, mely lehetővé tette 1907-ben a várossá nyilvánítást, (Újpest, 

majdnem város). Októbertől a „Több, mint százhúsz éves az Újpesti Polgár Centrum” címmel 

új kamara kiállítás tekinthető meg. 

Gyűjteménygyarapítási munkánkat folyamatosan végezzük a beérkező anyagok 

regisztrálásával és a gyarapodási napló rendszeres vezetésével. Leltárunkat digitálisan is 

rögzítjük, előkészítve ezzel az aktuális leltárrevíziót.  

Nagyobb tárgycsoportot vehettünk át a megszűnt Tungsram VTG vállalattól. A relikviák a 

Rózsa utcai külső raktárunkba kerültek, majd ősszel hiánytalanul visszaszolgáltattuk a 

gyármúzeumnak. 

Napi szinten nyújtunk segítséget a kutatóknak, szakdolgozatíróknak előzetes bejelentkezés 

alapján ingyenes tárlatvezetést biztosítunk.  

A gyűjtemény rendszeresen fogad gyermek- és diák csoportokat. Előzetes bejelentkezés alapján 

számukra ingyenes tárlatvezetést, múzeumi órát tartunk.  A nyári napközis tábor rendezvényein 

belül összesen 15 alkalommal tartottunk foglalkozást. 

A kerületi helytörténettel kapcsolatos diákvetélkedők részvevői számára biztosított 

felkészítésen kívül a szervezők munkáját zsűrizéssel, feladatlapok összeállításával, dolgozatok 

kiértékelésével segítjük.  

Rendszeres részvevői vagyunk a Múzeumi Majális rendezvénynek. Július végén kezdtük el a 

2019. évi Kulturális Örökség Napjai helyi rendezvényeinek szervezését, melyre szeptember 

21-22. közötti időtartamban került sor. 516 fő részvételével zajlott le az esemény, mely az 

Újpesti Lepkemúzeum adatát nem tartalmazza – ők külön szolgáltatnak adatot az országos 

szervezésnek. Részvevő intézmények: Újpesti Városháza, Könyves Kálmán Gimnázium, és a 

Rácz Gyöngyi Cigány Közösségi Központ voltak. Rendezvényhez kapcsolva belvárosi sétát is 

rendeztünk. A megvalósításban segítőink voltak az Újpesti Helytörténeti Alapítvány és az 

Újpesti Városvédő Egyesület tagjai. 
Dokumentumokkal és információval folyamatosan segítjük az Újpesti Sajtó Szolgáltató 

Nonprofit Kft. munkáját. Az Újpest Televízió Helytörténetek című rovatában 7 alkalommal 

került sor a helytörténeti gyűjtemény relikviáiból válogatott ismeretterjesztő műsorra. Az 

Újpesti Napló helytörténeti rovatában 19 alkalommal jelent meg írás helyismereti 

érdekességekről. 

A centenárium jegyében készült önkormányzati kötetek, illetve más helytörténeti tárgyú 

kiadványok terjesztését folyamatosan biztosítjuk. A gyűjtemény munkatársai rendszeresen 

publikálnak az Újpesti Helytörténeti Értesítőben (11 alk.) és a Városunk Budapesti Honismereti 

Híradóban (4 alk.). 
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A Gyűjteményt székhelyként veszi igénybe az Újpesti Helytörténeti Alapítvány és a Budapesti 

Honismereti Társaság. Évente néhány alkalommal itt tartják értekezleteiket, csakúgy, mint az 

Újpesti Helytörténeti Értesítő szerkesztőbizottsága.  

 

6. Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont  
A Homoktövis Környezetvédelmi Oktatóközpont célja a korszerű környezetvédelmi és 

természetvédelmi ismeretek népszerűsítése, a regionális szintű környezettudatos 

szemléletformálás az óvodás és iskolás korosztályban. Programjaink népszerűek az újpesti 

oktatási- nevelési intézmények körében és nagy számmal vettek részt rajta 2019-ben. 

Az ingyenes, szakmai vezetéssel egybekötött Terepséták helyszíne az újpesti Farkas-erdő volt. 

A gyerekek a Terepsétákon megismerkedtek a Farkas-erdő élővilágával a különböző 

évszakokban. Célunk volt a természetismereti tudás bővítése tapasztalati úton, játékos 

formában, a háromnézetű bogárnéző alkalmazásával. A terepsétákon 2019-ben összesen 620 

gyerek vett részt kerületünk 6 óvodájából és 6 általános iskolájából. 

 

Kiemelkedő programjaink voltak a természettel kapcsolatos témák alapján meghirdetett 

Kerületi Rajzpályázatok, melyek célja volt az általános iskolás korosztály művészeti 

fejlesztése. A Föld Napja alkalmából meghirdetett „Zöldellő kert” című rajzpályázatunkra 13 

újpesti iskolából 400 alkotás érkezett.  

A Ne vásárolj semmit! Nap alkalmából rendezett „Kedvenc sportom” rajzpályázatunkra pedig 

kerületünk 11 iskolájából 450 pályaművet kaptunk. A díjnyertes alkotások a Lóverseny téri 

Közösségi Házban kerültek kiállításra.  

 

A zöld jeles napok alkalmából ingyenes Vetélkedőket szerveztünk az újpesti általános 

iskolás osztályoknak. A vetélkedők helyszíne a Farkas-erdő volt, ahol a diákok a témának 

megfelelő játékos feladatokat oldottak meg csapatokban.  

A Víz Világnapja vetélkedőnkön a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű 

Általános Iskola 5. évfolyamos diákjai vettek részt, összesen 90 fő.  

A Madarak és Fák Napja vetélkedőnket a Csokonai és a Bene Ferenc Általános Iskola elsős, 

valamint ötödikes diákjainak tartottuk, összesen 55 főnek. Az Állatok Világnapja alkalmából 

akadályversenyt rendeztünk az Angol Nyelvet Emelt Szinten Oktató Általános Iskola és a 

Halassy Olivér Német Nyelvet Emelt Szinten Oktató Általános Iskola 2-5-6. évfolyamos 

tanulóinak, összesen 170 diáknak.  

A Komposztálás Napja vetélkedőnk résztvevői a Karinthy Frigyes Magyar-Angol Két 

Tanítási Nyelvű Általános Iskola és a Megyeri Úti Általános Iskola 4-5. évfolyamos tanulói 

voltak, összesen 115 fő.  

 

Kézműves foglalkozásaink célja a környezettudatosság fejlesztése, az újrahasznosítás 

népszerűsítése és a hulladék mennyiség csökkentés lehetőségeinek megismertetése, mellyel a 

gyerekek is tehetnek környezetük megóvásáért.  

 

A Téli Madáretetés programunkon újrahasznosított madáretetőket készítettünk, a résztvevők 

a Bőrfestő, a Vörösmarty és a Virág Óvoda nagycsoportosai, valamint a Halassy, Csokonai és 

a Megyeri Úti Általános Iskola alsós diákjai voltak, összesen 130 gyermek.  

A Természet Csodái rendezvényen az Öko-Kuckó foglalkozásokon 5 újpesti óvoda és 3 

általános iskola diákjai vettek részt, létszámuk 245 fő volt.  
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A Környezetvédelmi Világnap alkalmából komplex programot tartottunk a Farkas-erdőben, 

melynek része volt a szakmai vezetés az erdőben és újrahasznosító kézműves foglalkozás. A 

Bőrfestő Óvoda nagycsoportosai vettek részt a programon, összesen 20 fő.  

A Nemzetközi Hulladékgyűjtő Nap alkalmából újrahasznosító kézműves foglalkozásokat 

tartottunk, a résztvevők a Vörösmarty Tagóvoda és a Liget Óvoda nagycsoportosai voltak, 

összesen 30 gyermek.  

 

Az Oktatóközpont tevékenységének bemutatásáról ismeretterjesztő előadást tartottunk a 

Károli Gáspár Református Egyetem hallgatóinak, a résztvevők száma 30 fő volt. 

Több programunk szolgálta a természetvédelem népszerűsítését Újpesten, melyből az egyik a 

Homoktövis élőhelykezelés.  

A védett homoktövis cserje újpesti élőhelyének fennmaradása érdekében fontos feladat a terület 

rendszeres kezelése, melyre 2019-ben kétszer került sor. Az ingyenes természetvédelmi 

program résztvevői újpesti családok és középiskolások voltak, összesen 110 fő. A Magyar 

Madártani és Természetvédelmi Egyesület biztosította a munkához szükséges eszközöket, 

hideg élelmet, madárgyűrűzési bemutatót és szakvezetést a Homoktövis Tanörvényen.  

A másik ingyenes természetvédelmi program a Fülemülék éjszakája volt, mely a 

Káposztásmegyer II. mellett elhelyezkedő Dunakeszi tőzeglápon került megrendezésre. A 

Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület tagjai szakvezetést tartottak, melyen 

megfigyelhették a résztvevők a lápi élővilágot és hallható volt a fülemülék éneke, emellett a 

programot vetítéses előadás és játékos feladatok színesítették. A résztvevők száma 50 fő volt.  

A 2019. évi statisztikai adatok alapján a környezetvédelmi programokon összesen 2515 fő vett 

részt. Legtöbben a rajzpályázatokon indultak, 850-en, az ismeretterjesztő terepsétákon és 

előadásokon 650-en, a vetélkedőkön 430 újpesti diák versenyzett, az újrahasznosító kézműves 

foglalkozásokon 425-en vettek részt és a természetvédelmi akciókban 160-an tevékenykedtek. 

Programjainkkal célunk volt az újpesti környezettudatos magatartás és életvitel fejlesztése 

annak érdekében, hogy a felnövekvő nemzedék képes legyen majd tevékenységében, 

döntéseiben alkalmazni ezt a szemléletet és ismeretanyagot a fenntarthatóság érdekében. 

7. UP Újpesti Rendezvénytér  

„A 2019- re kialakult tudatos, a nyitáskor megfogalmazott koncepció szerinti terv, amelynek 

értelmében a rendezvényhelyszínt egy karakteres, a fiatalabb korosztályt is megszólító színtérré 

kell alakítani, amely az újpestiek, de a kerületen kívüliek számára is vonzó, helyesnek 

bizonyult. A koncepcióhoz, a rendezvénytér adottságaihoz és egyediségéhez igazodó 

programkínálattal, pezsgő kulturális élet alakult ki. A látogatói létszám növekedése, a hely 

egyre nagyobb ismertsége olyan elismerést eredményezett, amely egy nagyon fiatal intézmény 

életében külön megtiszteltetés. A Business Excellence díj közönségdíját nyertük el. A díjat 

azoknak az üzleti szolgáltatóknak ítélik, amelyek az elmúlt egy évben hangsúlyosan 

hozzájárultak a magyar üzleti turisztikai piac növekedéséhez. 

Jegyáraink bevezető jellegűek voltak. Nyilván a piaci alapokra helyezett jegyárakkal a belvárosi 

kategóriát képviselnénk, ami a kerület lakossága számára nem megfizethető.  

 

A rendezvénytérnek a legnagyobb erőssége, hogy tereiben párhuzamosan több esemény 

egyidejű megrendezése is lehetséges, így a humánerőforrásainkat is megpróbáltuk a helyzetek 

maximális kiszolgálásához igazítani. Vonatkozik ez a szakmai elvárásokra, munkaidő 

beosztásra, közösségi struktúrában való munkavégzésre egyaránt.  

A sokrétű és egyre növekvő feladat együttes, sokrétű dolgozói állományt is igényel. A 

munkatársi gárda megfelelő szakmai profizmussal és kapcsolati tőkével rendelkezik, de az adott 
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létszámban a „mindenki foglalkozik mindennel” munkametódus volt a jellemző, ami komoly 

terheket rótt az itt dolgozókra. 

Ezért különösen büszkék vagyunk arra, hogy munkatársaink hozzáállása, kedvessége, 

segítőkészsége hozzájárult ahhoz, hogy az UP másfél év alatt nagyon komoly elismertségre tett 

szert. Folyamatosan keresnek minket akár lemezbemutató, akár színházi bemutató 

helyszíneként.  

 

Színházi előadások: 

A nézőtér mobilizálhatósága miatt prioritást a színházi előadások kaptak, amelyek 

összeállításánál a kezdetekben, mintegy „közönségcsalogatónak” az Ady Endre Művelődési 

Ház látogató közönségének is kedvezve a „klasszikus” irányban, és az UP koncepcióját 

követve, a fiatalabb korosztály megszólítását is figyelembe véve, az alternatív színházak 

irányába történő elmozdulás is jellemző volt. 

A hagyományos un. „bérletes színházi előadások” azonban azt mutatták, hogy az igény 

egyértelműen az alternatív vonal felé mutat.  

Akár az általunk szervezett előadások, vagy a terembérleti megállapodás alapján bemutatott 

darabok közül teltházas előadásokat a Pintér Béla Társulat, a Nézőművészeti Kft., vagy az Orlai 

Produkció, illetve kiemelt előadásokkal és a vidéki színházak fesztiváljával tudtunk 

megvalósítani. Az UPSZÍN, hat vidéki és határon túli színház bemutatkozását biztosította a 

fővárosi közönségnek. A fesztiválon több kísérő program közül is választhattak az érdeklődők. 

 

Több 2020-ra vonatkozó, szakmailag és gazdaságilag is kedvező megállapodást tudtunk 

realizálni. Az UP-ban adunk teret a Sakk című musical próbáinak és bemutatójának, valamint 

a felújított Sztárcsinálók című rockopera próbáinak és bemutatójának, illetve a Pintér Béla 

Társulat bemutatóinak.  

A legifjabb közönségnek szervezett un. bérletes, gyermekszínházi előadások szervezésével 

azt a feladatot vettük át, amely több szempontból kiemelt. A színházművészettel való találkozás 

a színház élményén túl a személyiség formálásában, fejlődésében, szellemi-lelki 

gazdagodásában is szerepet játszik. Ehhez értékes művekre, színvonalas és igényes előadásokra 

van szükség. Ennek a vezérelvnek alapján hívtunk meg előadásokat. A gyermekszínházi 

programokra inkább az iskolás korosztály tartott igényt.  

Nagyobb sikere volt az egyes hétvégi programoknak, de itt is inkább a nagyon ismert és a 

szülők által is kedvelt előadók, mint pl. Halász Judit koncertje biztosították a teltházas 

nézőteret. 

Koncertek:  

A könnyű-és a komolyzene iránt egyaránt nagy az érdeklődés. Az Opera StandUP 

törzsközönsége változó létszámú, de átlagosan 250 fő körüli. 

Az egyéb zenei kínálatnak is, a már említett, a hely adottságaihoz illeszkedve, a megszólítandó 

célközönséget figyelembe véve, több szegmense van.  

A színháztermi koncertekből kevesebbet, de telt házat garantáló fellépőket hívtunk meg. A 

koncepciónk helyességét igazolják a Little G Weevil Band , a Cseh Tamás est, a Braindogs 

koncert és a Zagar koncert. 

 

A bisztró ad otthont az „Akusztik” esteknek, amelyben leginkább a könnyűzenei műfaj 

meghatározó résztvevői, tőlük talán nem annyira megszokott, akusztikus felállásban, vagy 

éppen szólóban előadott dalai hallhatóak.  
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Rendkívül népszerűek a zenés irodalmi felállások. Ezek közül a legnagyobb érdeklődés Grecsó 

Krisztián – Hrutka Róbert, Grecsó Krisztián - Kollár Klemencz László, Csík János adventi 

műsorai voltak. 

Akusztik programjainak átlagos nézőszáma a hely befogadó képességének ( 100 fő) 90%-a 
 

Feltétlen ide tartoznak a késő tavasztól őszig tartón ingyenes terasz live koncertek. Ez a helyszín 

elsősorban, a crossover, az alternatív, zenei performereknek, fiatal tehetségeknek, ad teret, de a 

könnyűzene, a jazz ismert képviselői is felléptek. A rendszeres terasz live programok, főleg a 

nyári időszakban azoknak kínáltak kikapcsolódást, akik otthon töltötték a szabadságukat, vagy 

csak egy kellemes nyári hétvégi esti kikapcsolódásra vágytak. 

2019-ben 14 szabadtéri akusztikus koncertet szerveztünk, amelyeknél összességében 1400- 

1500 főre tehető a látogatók száma. 

 

Talk show 

Két beszélgetős programmal, két korosztályt és érdeklődési körű közönséget sikerült 

megszólítanunk. 

Az ŐK2EN elsősorban a közélet iránt érdeklődő, fiatal felnőtteket szólította meg. Művészekkel, 

sportolókkal, ismert közéleti személyekkel beszélgetett Istenes László a mindennapokról. A 

témahatárokat csak a meghívott vendég szakterülete, vagy érdeklődési köre szabta meg. 

 

Az ország egyetlen, kizárólag magyar alternatív zenével foglalkozó magazinja, a 

Macsekkolo.hu szerkesztői, két újpesti fiatal, ültetett rendszeresen az UP kanapéjára 

zenészeket, hogy párhuzamba állítsák és összeütköztessék az életművüket és a gondolataikat. 

Az Alternatívák sorozat kifejezetten a fiatal korosztályt szólította meg. 

Mindkét program a bisztróban került megrendezésre, átlagosan 80%-os nézőszámmal. 

 

Kiállítások: 

Az UP Galéria újpesti művészek alkotásaival, valamint olyan kiállításokkal jelent meg, 

amellyel azt a célunkat valósítottuk meg, hogy egyike legyünk azoknak a kortárs művészeti 

tereknek, melyek támogatják a magyar képzőművészeti szcéna megújítását szolgáló 

törekvéseket, befogadó intézményként, esetenként kezdeményezőként olyan projekteknek 

adhassunk otthont, amelynek célja a képzőművészeti élet megszokott sablonjainak 

újragondolása, illetve a kortárs képzőművészet pozícióinak javítása a hazai kultúrában. 

2019-ben 6 kiállítást szerveztünk, ahol a megnyitókon részt vevők számát lehet tudni, de 

nyilván lényegesen többen tekintették meg azokat. A megnyitókon átlagosan 600 fő vett részt. 

 

Tematikus programok: 

A piac és a rendezvénytér egysége adta az ötletet a Gasztro - hétvége programjához, ahol az 

irodalmi villásreggelin, a Csemegepultos naplója monodrámán át a koktélbár a Stereo Swinggel 

koncertig a gasztronómia körül forgott minden.  Bár a program sikeres volt, a megvalósításhoz 

a ház részéről a teljes dolgozói állomány sem volt elegendő. Így ezt a programot nem tudtuk 

folytatni.  

 

Igazi programcsemegének számított az augusztus első hétvégéjén megrendezett Break It UP 

Fesztivál - Graffiti Stylebattle. 

Európa legkiválóbb break és hip-hop táncosai mérkőztek meg egymással augusztus 2-án és 3-

án az első alkalommal megrendezett Break it UP fesztiválon! A verseny mellett Dj-, és 

harcművészeti bemutató, graffiti verseny és akrobatikus kosárlabda bemutató is várta a 

látogatókat, esténként pedig fergeteges koncertek.  
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A verseny ideje alatt a lemezjátszóknál DJ Jasty és DJ Deez gondoskodtak a hangulatról, 

Szénási Gergely Zoltán háromszoros karate világbajnok és csapata pedig harcművészeti 

bemutatóval kápráztatta el a látogatókat, miközben a teraszon megrendezésre került egy 

országos graffiti verseny is. 

Öröm volt látni, hogy az elsősorban a fiatalokat vonzó programra milyen sok más korosztályú 

látogató is kíváncsi volt. 

Hatalmas sikerrel zajlott a pUPpet Ingyenes Tanévindító Családi Bábfesztivál. A közönség 

megismerhette a bábműfaj sokszínűségét, átváltozó képességét, népeken és korokon átívelő 

erejét, szórakoztató és fejlesztő hatását. A klasszikus és kevésbé klasszikus bábelőadások 

mellett a fesztivált színesítették a Tajvanból érkezett autentikus kesztyűs bábfotókiállítás, 

valamint a Magyar Képzőművészeti Egyetem hallgatóinak bábformák címre hallgató, bábokról, 

bábokkal témájú báb-látványinstallációi. Kézműves-foglalkozás keretében különböző 

bábtechnikákkal megismerkedve készíthettek bábokat a gyermekek. Folyamatosan 

kipróbálhatták a különböző játéktereket a BringArt és a Kukucska Színház programjai alatt. 

Gondolva a kisbabás családokra, a szombati napon babajátszóház, babasátor, babaelőadás várta 

őket. 

A látogatói létszám a kétnapos fesztivál alatt 1500- 2000 főre tehető. 

 

Az Advent időszakában a teraszon elsősorban a családok részére szerveztük a programokat. A 

terasz méretét kihasználva egy különleges dómot állítottunk fel, amelyben 12 ingyenes, kiemelt 

program, illetve a kismamákat és a karácsonyi előkészületek között pihenni vágyókat a 

„lounge-dóm” várta. Mindeközben a rendezvénytérben is folyamatosan zajlottak a programok. 

A dóm befogadó képessége (ültetési elrendezés szerin) 80-100 fő. A koncerteken és 

gyerekelőadásokon sok esetben álltak is, így a 12 kiemelt program látogatottsága 1200-1300 

főre tehető.  

 

A Borterasz a borok világába kalauzolta az érdeklődőket az Újpesten élő Káli Ildikó, a Magyar 

Sommelier Szövetség elnöke, nemzetközi hírű borszakértő segítségével. Alkalmanként 6 féle 

bort kóstolhattak a résztvevők, a hozzá illő falatokkal. Minden egyes alkalommal más tematika 

szerint épült fel a kóstoló. Hol a magyar borvidékek boraiból kaphattunk ízelítőt, hol a 

borászatokat ismerhettük meg. 

A program jellegéből adódóan maximum 40 fő regisztrálhatott. Ez a létszám 1-2 fő eltéréssel 

minden esetben részt vett a kóstolókon. 

 

Előadások:  

Állandó törzsközönséggel rendelkezik két előadás, a Világjáró és a Művészettörténeti 

sorozat. A Világjáró sorozat 100%-os nézőszámot, a művészettörténeti előadás a témától 

függően 50%-os látogatottságot eredményezetett. 

Két új sorozatot indítottunk. Lakatos János Táncoló filmkockák előadásait, illetve a Mozi 

szerdákat. Ezek a programok kevés érdeklődőt vonzottak, így az őszi időszaktól nem folytattuk.  

 

Összegezve a 2019.évet elmondható, hogy a kulturális palettán új helyszínként, új 

kínálattal megjelenő UP Újpesti Rendezvényhelyszín sikeres évet zárt. A közönség, a 

fellépő művészek megismerték, megszerették, hírét vitték Budapesten és a 

vonzáskörzetében. Megismertük a közönségigényt, nagy örömmel fogadva azt, hogy az 

találkozott a mi elképzeléseinkkel. A továbbiakban is ebben a szellemben kívánjuk 

folytatni a tevékenységünket. „ (Chlebda István) 

 

A telephelyeken szervezett rendezvényeken kívül munkatársaink az Önkormányzat által 

szervezett programok szervezésében is rész vettek. Tavaszi sportparti, Családi nap, Kihívás 
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napja, Káposztásmegyeri nap, Óriáshomokozó, Nyári napközis tábor, Őszi Sport Parti, Újpesti 

Futó-, Kerékpáros és Úszó Fesztivál, Egészségnap, Márton-napi lámpás vonulás, 

Megemlékezések, Ünnepségek, TRÖK focikupa, Karácsonyi vásár. 

Újpest, 2020. április 7. 

     

        Belán Beatrix  

                    ügyvezető   


